

Z9/06. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 4.4.2023

## 23. Návrh rozpočtového opatření - aktualizace rozpočtu Odboru participace MMB

### Anotace

aktualizace rozpočtu Odboru participace v souvislosti s realizací projektů PARO

### Návrh usnesení

#### Zastupitelstvo města Brna

##### 1. schvaluje

- poskytnutí investičního transferu ve výši 300 tis. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2023 městské části Brno - Tuřany na projekt ORG 9322 "Multifunkční hřiště v Tuřanech" s tím, že městská část tyto finanční prostředky vyúčtuje Odboru participace MMB v termínu do 31. 12. 2023,
- poskytnutí investičního transferu ve výši 300 tis. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2023 městské části Brno - Tuřany na projekt ORG 9323 "Hřiště pro parkour a fitness v Tuřanech" s tím, že městská část tyto finanční prostředky vyúčtuje Odboru participace MMB v termínu do 31. 12. 2023,
- poskytnutí neinvestičního transferu ve výši 174 tis. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2023 městské části Brno - sever na údržbu projektu ORG 9349 "Park pro Majdalenky" s tím, že městská část tyto finanční prostředky vyúčtuje Odboru participace MMB v termínu do 31. 12. 2025,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9322 "Multifunkční hřiště v Tuřanech" dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 10 % z předpokládané částky, tj. 3 000 tis. Kč na 3 300 tis. Kč,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9323 "Hřiště pro parkour a fitness v Tuřanech" dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 10 % z předpokládané částky, tj. 3 000 tis. Kč na 3 300 tis. Kč,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9347 "Sportovně-relaxační lesní zóna" dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 10 % z předpokládané částky, tj. 2 959 tis. Kč na 3 254 tis. Kč,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9348 "Lesní hřiště pro Lesnou a Královo Pole" dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 10 % z původních schválených celkových nákladů projektu, tj. o 300 tis. Kč z částky 3 300 tis. Kč na 3 600 tis. Kč,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9357 "Volejbalové kurty Lužánky " dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 20 % z předpokládané částky, tj. 3 000 tis. Kč na 3 600 tis. Kč,
- navýšení celkových nákladů na akci ORG 9361 "Zamilovaný hájek budoucím generacím" dle bodu 9 odst. 3 Zásad participativního rozpočtu statutárního města Brna ve výši 20 % z předpokládané částky, tj. 2 650 tis. Kč na 3 180 tis. Kč,
- rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č.....tohoto zápisu v souvislosti s realizací projektů participativního rozpočtu

## Stanoviska

Materiál bude předložen k projednání na RMB dne 29. 3. 2023 a téhož dne bude projednán na Finančním výboru ZMB.

### Podpis zpracovatele pro archivaci

### Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Marco Banti LL.M.**

vedoucí odboru - Odbor participace

28.3.2023 v 09:10

**Garance správnosti, zákonnosti materiálu**

### Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Aleš Doležel, vz. Ing. Martin Vaněček**

vedoucí úseku - 2. úsek

28.3.2023 v 11:49

**Obsah materiálu**

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 6
Příloha k usnesení (Priloha_RMB ZMB_RO_2023.pdf)	7 - 7

## Důvodová zpráva

Orgánům města Brna je předkládán návrh na úpravu běžných a kapitálových výdajů města roku 2023, kterou dojde k aktualizaci očekávaného čerpání u jednotlivých akcí. Předložený materiál obsahuje návrhy řešení rozpočtových potřeb Odboru participace MMB.

### [ORG 9322 Multifunkční hřiště v Tuřanech](#)

Jedná se o vítězný projekt z druhého ročníku participativního rozpočtu, který se umístil s 1 939 hlasy na 6. místě. Navržená částka na projekt byla 3 000 000,- Kč. Cílem projektu je vybudovat v MČ Brno-Tuřany nové multifunkční hřiště.

### [ORG 9323 Hřiště pro parkour a fitness v Tuřanech](#)

Jedná se o vítězný projekt z druhého ročníku participativního rozpočtu, jenž se umístil s 1 787 hlasy na 7. místě. Navržená částka na projekt byla 3 000 000,- Kč. Cílem projektu je vybudovat v MČ Brno-Tuřany nové parkourové hřiště s workoutovými doplňky.

Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání č. ZMB Z8/07 dne 18. 6. 2019 rozhodlo o změně realizátora výše uvedených projektů, a to z Odboru participace MMB na MČ Brno-Tuřany, která obratem zahájila realizaci projektů. Následně bylo zahájeno stavební řízení, vůči kterému se odvolal účastník řízení – z toho důvodu bylo zahájeno odvolací řízení. Odvolací orgán v lednu 2020 rozhodl o nutnosti přepracování celé žádosti o získání stavebního povolení, a to tak, že požaduje sloučení výše uvedených projektů do jedno stavebního řízení. Žádost o vydání stavebního povolení byla upravena dle požadavků OUSŘ MMB a současně bylo ze strany MČ vyhověno účastníkovi řízení, který podal odvolání v rámci řízení, kdy MČ vybuduje protihlukovou stěnu podél parcely, kde dojde k realizaci obou projektů. Došlo tedy k opětovnému podání žádosti o vydání stavebního povolení, které bylo ze strany stavebního úřadu vydáno v listopadu 2021. Stavební povolení vycházelo z původního stanoviska OUSŘ MMB, vůči kterému podal účastník řízení opět odvolání, z toho důvodu musel vydat potvrzující stanovisko odvolací orgán OUSŘ MMB, kterým je OUSŘ JMK. OUSŘ JMK potvrdil stanovisko OUSŘ MMB a současně stanovisko místního stavebního úřadu. V současné době je vydáno pravomocné stavební povolení a je vybrán zpracovatel projektové dokumentace. Z výše uvedeného je patrné, že v rámci stavebního řízení byla realizace projektů značně zdržena, to mělo za následek, že původně alokované peníze nestačí na realizaci projektů v původním rozsahu a je nutné projekty navýšit o 10 % z původně navržených částek, tzn. celkem o 600 000,- Kč.

### [ORG 9347 Sportovně – relaxační lesní zóna](#)

Jedná se o vítězný projekt ze čtvrtého ročníku participativního rozpočtu. Umístil se s 3 110 hlasy na 6. místě a navržená částka na projekt byla 2 959 000,- Kč. Cílem projektu je vybudovat v MČ Brno-Bosonohy nové dětské hřiště s pumtrackovou dráhou.

Realizace projektu začala v roce 2021, kdy byl vybrán zhotovitel projektu, který zpracoval projektovou dokumentaci a následně, po konzultaci s místním stavebním úřadem, začal získávat potřebná stanoviska dotčených orgánů. Vzhledem ke skutečnosti, že les, ve kterém bylo hřiště navrženo je ve správě Lesů města Brna, bylo svoláno místní šetření, při kterém bylo zjištěno, že by herní prvky v případě větší těžby dřeva z lesů zamezily přístupu těžké techniky. Z toho důvodu požadovaly Lesy města Brna přesunutí projektu na nové místo – k fotbalovému hřišti. Přesunutí projektu s sebou nese nutnost nových nákladů na úpravy projektu, geodetické zaměření,

dendrologický posudek a ošetření stromů nacházejících se v bezprostřední blízkosti projektu po dobu 3 let.

#### [ORG 9348 Lesní hřiště pro Lesnou a Královo Pole](#)

Jedná se o vítězný projekt ze čtvrtého ročníku participativního rozpočtu, který se umístil s 3 104 hlasy na 7. místě. Navržená částka na projekt byla 3 000 000,- Kč. Cílem projektu je vybudovat v MČ Brno-sever nové lesní hřiště pro děti.

Realizace projektu začala v roce 2021, kdy byl proveden dendrologický průzkum a následně byl vybrán zhotovitel, který navrhl rozmístění herních prvků na základě dendrologického průzkumu a ve spolupráci se samotným dendrologem. Následně bylo ze strany zhotovitele požádáno o stavební povolení, které bylo v únoru 2023 získáno. Před samotným umístěním herních prvků však PARO MMB ve spolupráci s VZMB provedlo tzv. tahovou zkoušku stromu, kde měl být umístěn největší herní prvek a dominanta celého dětského hřiště. Tahová zkouška ovšem ukázala na nedostatečnou odolnost stromu vůči vývratu a bylo doporučeno na strom žádné herní prvky neumísťovat. Jelikož se v blízkém okolí nenachází jiný vhodný strom nebo vhodně umístěný (pro dodržení dopadových ploch), je nutné postavení samostatné konstrukce z akátového sloupu, což má za následek nárůst ceny. Z výše uvedeného důvodu navrhuje Odbor participace MMB navýšení projektu o 300 000,- Kč.

#### [ORG 9349 Park pro Majdalenky](#)

Jedná se o vítězný projekt ze čtvrtého ročníku participativního rozpočtu, který se umístil s 3 103 hlasy na 8. místě. Navržená částka na projekt byla 2 900 000,- Kč. Cílem projektu bylo vybudování nového parku pro Lesnou na tzv. Majdalenkách. Projekt byl dokončen a slavnostně otevřen na začátku měsíce března, a to za částku 2 426 516,- Kč, k této částce bylo alokováno 300 000,- na tříletou údržbu MČ Brno-sever tzn. městská část tedy vrátila do rozpočtu MMB 173 484,- Kč. V tomto případě zajišťuje městská část také tříletou údržbu projektu po jeho zrealizování, proto došlo z její strany k provedení průzkumu trhu, ze kterého vyplynula potřeba navýšení rozpočtu na údržbu o 150 tis. až 190 tis. Kč a zaslalo žádost na PARO MMB. Z výše uvedených důvodů navrhuje PARO MMB transfer na městskou část ve výši 173 484,- Kč, tedy o částku, která byla ušetřena za realizaci projektu a vrácena na MMB.

#### [ORG 9357 Volejbalové kurty Lužánky](#)

Jedná se o vítězný projekt ze čtvrtého ročníku participativního rozpočtu, jenž se umístil s 3 104 hlasy na 7. místě. Navržená částka na projekt byla 3 000 000,- Kč. Cílem projektu byla kompletní oprava, avšak z provedené studie vyplynula potřeba rekonstrukce (investice) volejbalového hřiště.

Volejbalové kurty jsou určeny pro trénování mládeže z celého Brna s tím, že jsou využívány nejen mládežnickými oddíly, ale také širokou veřejností.

Realizátorem projektu byl určen Zastupitelstvem města Brna na jeho zasedání č. Z8/35 dne 25. 1. 2022 Odbor sportu MMB. ZMB následně na zasedání č. Z9/05 dne 28. 2. 2023 schválilo Odboru sportu rozpočtové opatření, kterým byly finanční prostředky na projekt převedeny zpět Odboru participace MMB. Odbor participace ve spolupráci s navrhovatel ihned začal projekt realizovat a došlo ke zpracování studie, ze které vyplynulo, že původně alokované finanční prostředky jsou vzhledem ke vzniklé časové prodlevě nedostatečné a je potřebné zásadní navýšení finančních prostředků. Projekt a jeho finanční náročnost byla posuzována ze strany MMB v průběhu roku 2021,

v mezičase došlo nejen k zásadnímu nárůstu cen, ale také z provedené studie bylo zjištěno, že stav hřišť je v horším stavu, než se předpokládalo. Špatný stav hřišť je způsoben zejména jeho nízkou polohou, kdy při deštích dochází k hromadění vody v okolí a na plochách hřišť. Aby tomuto bylo do budoucna zamezeno, je nutné vybudovat řádné odvodnění plochy hřišť.

#### [ORG 9361 Zamilovaný hájek budoucím generacím](#)

Jedná se o vítězný projekt z pátého ročníku participativního rozpočtu, který se umístil s 2 336 hlasy na 9. místě. Navržená částka na projekt byla 2 650 000,- Kč. Cílem projektu je vybudovat v MČ Brno – Řečkovice a Mokrá Hora, resp. v tzv. Zamilovaném hájku naučnou stezku, mobiliář a přístupové cesty.

Realizace projektu začala v roce 2022, kdy došlo ke zpracování projektové dokumentace a získání stavebního povolení. Na základě zpracované projektové dokumentace a aktualizovaného rozpočtu vyšla najevo potřeba navýšení celkové částky na projekt, a to zejména z důvodu rapidního nárůstu ceny dřeva a zemních prací. Z výše uvedených důvodů navrhuje PARO MMB navýšit projekt dle platných a ZMB schválených Zásad o 20 % z původně navržené částky, tedy o 530 000 Kč.

Veškeré výše uvedené navyšování je uskutečňováno z rezervy na projekty participativního rozpočtu – Dáme na vás a v souladu se schválenými a platnými Zásadami participativního rozpočtu Statutárního města Brna, a to zejména s odst. 9, bod 3. „*Pokud skutečné náklady na projekt překročí předpokládanou částku o maximálně 20 % z celkové ceny na daný projekt, budou městem dofinancovány*“.

#### [ORG 9370 Dětské hřiště AKÁTKY](#)

#### [ORG 9371 Activity Park BRNOcity](#)

#### [ORG 9372 Chodník z Anthroposu do Nového Lískovce](#)

Výše uvedené projekty zvítězily v 6. ročníku participativního rozpočtu statutárního města Brna. Navrhovatelé těchto projektů v rámci rozpočtu u jimi navrhovaných projektů uvedli také rezervu na údržbu projektů. PARO MMB navrhuje přesun alokovaných částek z rezervy na údržbu daných projektů na realizaci těchto projektů. V těchto případech nedochází k navyšování částek na projekt, pouze k jejich přesunu na správnou položku rozpočtu.

Materiál nepodléhá projednání v komisích.

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné a kapitálové výdaje - přesun								
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 20. 3. 2023	Úprava rozpočtu +/-	Rozpočet po změně
6100	6409	5901		9300	Rezerva na projekty participativního rozpočtu - Dáme na vás	17 101	-2 499	14 602
6100	6330	6363		9322	Investiční převody mezi městem a městskými částmi, MČ Brno - Tuřany	0	300	300
					<i>Multifunkční hřiště v Tuřanech</i>		300	
6100	6330	6363		9323	Investiční převody mezi městem a městskými částmi, MČ Brno - Tuřany	0	300	300
					<i>Hřiště pro Parkour a fitness v Tuřanech</i>		300	
6100	6330	5347		9349	Neinvestiční převody mezi městem a městskými částmi; MČ Brno - sever	0	174	174
					<i>Park pro Majdalenky</i>		174	
6100	3429	6121		9347	Sportovně - relaxační lesní zóna	1 890	295	2 185
6100	3421	6121		9348	Lesní hřiště pro Lesnou a Královo Pole	2 906	300	3 206
6100	3412	6121		9357	Volejbalové kurty Lužánky	2 685	600	3 285
4300	3429	5169		9361	Zamilovaný hájek budoucím generacím; Nákup ostatních služeb	0	530	530
6100	3421	5901		9370	Rezerva na údržbu projektu Dětské hřiště AKÁTKY	360	-360	0
6100	3421	6121		9370	Dětské hřiště AKÁTKY	3 729	360	4 089
6100	3421	5901		9371	Rezerva na údržbu projektu Activity Park BRNOcity	300	-300	0
6100	3421	6121		9371	Activity Park BRNOcity	3 462	300	3 762
6100	2219	5901		9372	Rezerva na údržbu projektu Chodník z Anthroposu do Nového Lískovce	240	-240	0
6100	2219	6121		9372	Chodník z Anthroposu do Nového Lískovce	4 760	240	5 000